

宁波作家雷默、紫金陈获第四届茅盾新人奖

本报讯（记者黄银凤）前天，第四届茅盾新人奖颁奖典礼在嘉兴市桐乡举行，宁波两名作家榜上有名，其中雷默获茅盾新人奖，紫金陈获茅盾新人奖网络文学奖。

茅盾新人奖原名茅盾文学新人奖，是经中国作协党组书记处批准，由中华文学基金会牵头的文学奖项。该奖项自2015年设立，每两年颁发一次，奖励并扶持了一批有发展潜力、有影响力的文学新人，自本屆起，茅盾文学新人奖更名为茅盾新人奖。茅盾新人奖网络文学奖旨在奖励近年来涌现出来的成绩优异的年轻网络作家。

雷默，原名俞云灿，现为宁波市作协副主席，《文学港》副主编。曾在《人民文学》《收获》《十月》等文学刊物上发表多篇小说，有《气味》《黑暗来临》《追火车的人》《大樟树下煮鲤鱼》等作品出版，曾获浙江省青年文学之星、《小说选刊》年度奖、郁达夫小说奖等。

茅盾新人奖评委会点评：雷默的叙事策略，使他的小说能迅速带着读者进入他的虚构世界。平淡中有崎岖，日常中有异常，使得他的作品中具有突出的问题意识与鲜明的现代风格，通过荒诞的细节呈现普通事件背后隐藏的真实，以朴质的语言表达丰沛的情感和力量。

爆款网剧《无证之罪》《隐秘的角落》《沉默的真相》原著作者紫金陈在获奖后直言 很开心也很忐忑。紫金陈说，茅盾文学奖是中国长篇小说的最高奖项之一，此次能够获得茅盾新人奖 网络文学奖，将进一步激励自己创作出更多优秀的文学作品，向茅盾文学奖这一更高目标进发。

近年来，宁波广大作家写出了很多有影响的作品，也获得了国内一些重要的文学奖。市作家协会主席、文学港杂志社主编梅葆表示，今年就有7部作品入选省作协优秀作品奖，一批作家和作品分别在《十月》文学奖、《上海文学》奖、茅盾新人奖、郁达夫小说奖、徐迟报告文学奖、三毛散文奖评选中取得好成绩，网络文学创作走在全国前列，科幻文学创作可圈可点。

33家“诗画浙江·百县千碗”省级美食体验店获授牌

本报讯（记者荀雯）昨日，诗画浙江·百县千碗 工作推进会在市召开，宁波状元楼酒店、宁波南塘梅岭镇酒家、宁海食府（北岸店）、宁波新月育才大酒店、美宴摩登餐厅、荪湖山庄、十七房开元观堂等33家2021 诗画浙江·百县千碗 省级美食体验店获得授牌认证。

近年来，宁波积极组织开展诗画浙江·百县千碗 美食体验店、美食街区、美食小镇等创建申报。截至目前，宁波已创建完成诗画浙江·百县千碗 美食街区（镇）3家、省级美食体验店（示范）店69家、市级美食体验店77家，实现了体验店区（县、市）全覆盖，市民游客可以就近打卡宁波四海 文化中的 海鲜美味。

今年，我市力争新增20家

诗画浙江·百县千碗 省级体验店、2家美食街区、1家旗舰店，全面提升宁波美食的品质和吸引力。宁波市文化广电旅游局有关负责人表示，美食IP逐渐成为地方文化旅游发展的重要竞争力，通过诗画浙江·百县千碗 甬菜百碗工程，让更多游客 因为一桌菜，爱上一座城。

接下来，诗画浙江·百县千碗 甬菜百碗 还将更多地走入市民的视野。我们拟与美团、大众点评等线上平台合作，推出线上甬菜百碗 天一夜宴 品牌旗舰店，形象展示与活动推广相结合，以美食体验店及菜品销售榜单排名形式，增加线上浏览量，促进消费、推广品牌、服务企业。市文化广电旅游局相关负责人表示。

海曙打造1700万注资规模“红色信托”



本报讯（记者黄合 通讯员崔宁 张振）昨日下午，海曙区石碶街道 硯心共富非公企业党建联盟成员雅戈尔集团党委、国联集团党委、星箭航天党委共同向 专曙温暖 共同富裕慈善基金注资1700万元。

这是海曙通过打造慈善领域红色信托，探索党建引领共同富裕新模式的又一有力举措。我们将以源源不断的 金融活水 持续赋能 红色信托，为养老、助学、扶贫等各方面事关民生的事业提供有力支持。海曙区委组织部相关负责人表示。

共同富裕路上需要各方社会力量参与，非公企业也是其中一股重要力量。早在今年3月，海曙就率先打造全省首个共同富裕慈善信

托，集结区内广大企业及金融机构之力，通过开展助困、助学、助医、助残、助老等方面的慈善活动及项目，帮助农村困难群众走出致富路。

接下来，我们将聚焦百岁老人、空巢老人等群体作为主要帮扶对象，针对需要开展形式多样的公益助老项目，比如定期健康体检、无障碍设施改造、辅具适配等等，让老年群体 老有所养、老有所依。雅戈尔集团相关负责人说。

现场还发布了 红暖夕阳 老兵驿站 雨露助学 聚星众创 益助四方 等5个共富项目，未来将持续打造一批具有海曙特色和党建联盟成效惠及更多群众。

主办方表示，今后希望更多非公企业、信托公司和其他社会慈善力量加入 不断健全社会资本参与治理的捐赠体系 拓宽公益善款的多筹渠道 让慈善温暖民心，让行动掷地有声 让共同富裕落到实处。

全国首个市场化知识产权保护维权互助基金落地宁波

本报讯（记者王岚 通讯员樊佳丽）昨日，宁波市市场监管局传来消息，宁波市知识产权保护维权互助基金正式成立。这是全国首个市场化运作的知识产权保护维权互助基金。

知识产权保护维权互助基金，是通过理事会成员企业筹集资金，用于成员或成员以外的企业应对知识产权纠纷和风险控制。通过建立和选择专家团队处理纠纷、提供服务，并对成功获赔的基金和企业按获赠比例获得收益，不断良性发展。

该基金由宁波市知识产权密集的行业龙头企业、高新技术企业联合发起设立，并由浙江万里学院知识产权学院作为智力支撑、相关金融保险机构作为财力支撑、知识产权中介服务机构作为人才支撑。

基金围绕提供分析预警服务、提升维权能力、指导资助纠纷应对、构建知识产权维权保护一站式 协调平台等核心功能，鼓励成员单位主动维护自身知识产权权益。基金初始规模100万元，旨在为基金成员单位提供全面的知识产权维权援助服务。

省运会摔跤比赛收官 宁波健儿获4金8银6铜

本报讯（记者林海 通讯员覃丽凤）近日，浙江省第十七届运动会国际摔跤比赛在兰溪市体育中心落下帷幕，宁波队共摘得4金8银6铜，其中周航获得自由式摔跤男甲60公斤级冠军，王辰骏、王

伦、程建鹏分别获得古典式摔跤男乙70公斤级、男甲60公斤级、男乙66公斤级冠军。宁波摔跤队获得体育道德风尚奖。

本次比赛共有全省各地10支队伍、234名运动员参赛。

送税惠优服务 海岛旅游干劲足



近日，象山县税务局聚焦旅游产业发展，组建“旅游服务团队”，主动走访景区内旅游景点、餐饮、酒店等上下游企业，详细了解旅游旺季市场主体经营状况，宣传辅导各项税费优惠政策，为旅游市场主体纾困解难，助力文旅企业轻装上阵。（董娜 金旭 摄）



台风过后农技专家指导补防病虫草害

随着台风“轩岚诺”离开，我市又迎来晴朗天气。海曙区农业农村局的农技专家深入基层，查看水稻、蔬菜等作物的生长生产情况，并给农户提了专业建议。“比起往年，今年台风带来的降水，让农作物喝足了水。总体对我们的农业生产是利大于弊。”海曙区农业技术服务站站长、农技专家孙健说。

在洞桥镇的宣庄村，一名飞防人员手拿遥控器，精准操控着农用无人机在稻田上空折返往来，对眼前的连作晚稻进行病虫害防治。“受前几天台风影响，病虫害防治进度延期，趁着天气好，抓紧时间补防。”在田间，孙健提醒海曙区各农场负责人吕立平要做到科学防治。吕立平表示，使用无人机飞防大大提升了防治效率，一台农用无人机一个小时可以飞防近60亩农田，几日就能完成补防工作。

图为飞防人员正在操控农用无人机。（徐能 张昊梓 厉迪桑 摄）

【紧接第1版】开发出了防爆叉车等 巩固了市场地位 第三张是外销和内销齐头并进。原宁波市对外贸易经济合作局局长俞丹桦说，有意思的是他还当过父子俩的同事。

当时储吉旺坚持开拓外销市场，储江觉得应该开拓国内市场，僵持不下之际 经过俞丹桦的调解，父子俩达成共识，决定内外并进。

窗外风雨已消，嫩竹更比老竹清。这是储吉旺送给儿子的两句诗，2012年，储江正式从父

亲手中接过了如意股份的 指挥棒。同年，如意股份开始布局跨境电商领域。

正是这一决定，让如意股份在2020年新冠疫情爆发后，再次化危为机。在外贸企业业绩普遍承压的情况下，如意股份的业绩逆势增长。2020年和2021年公司的业绩均实现了大幅增长。今年前7个月，外销市场增长40%，线上平台增长30%。

目前，如意股份国内外双向

发力，线上线下齐头并进。不仅在亚马逊、阿里巴巴国际站有店铺，还设立了企业自建站，在美国芝加哥建立了海外仓，大大增强了物流的时效性。

最让我高兴的是，我们今年挺进了一个新市场，储江说，机会属于有准备的企业。多年来坚持技术创新，在深厚技术积累的基础上，结合客户提出的要求，如意股份很快拿出了让客户满意的产品。

我父亲在公司的大门口写了

一段话：出好产品，做好市场，仰不愧天，俯不做人。储江说，好市场和好产品都靠创新，而创新不仅仅是推出新产品，要做到人无我有，人有我精，这才是企业的发展正道。

如今，如意股份制造的叉车、电动车、堆垛车等仓储搬运产品，穿梭在世界135个国家和地区的车间内。公司的 西林牌系列仓储物料搬运车已在全球68个国家和地区注册。

西门、南门老旧房屋收购项目安置房现房抽签定位、结账交付的通知

为公开、公平、公正有序地做好西门、南门老旧房屋收购项目的抽签定位、结账交付工作，现将有关事项通知如下：

- 一、参加抽签定位对象：西门、南门老旧房屋收购项目已签订产权调换协议安置至望童北苑建筑面积约65、75、95、125、135平方米套型的被征收人。
- 二、抽签定位时间安排：

抽签日期	安置房地块	套型	抽签序号时间	安置房抽签定位开始时间
9月15日	望童北苑	135m ²	/	9:00
		125m ²	9:15-9:30	9:30
		95m ²	9:45-10:00	10:00
		75m ²	/	10:45
		65m ²	11:30-11:40	11:40

请各被征收人适当提前排队入场内进行抽签，具体时间如有变动的，以现场通知为准。

- 三、抽签定位地点：望童北苑3号宁波市海曙区南门街道房屋征收（拆迁）办公室4楼会议室。
- 四、抽签时需携带材料：被征收人本人或受托人，需携带产权调换协议及被征收人本人和受托人身份证原件，不能当场签字的请随带本人私章，受托人还需携带委托书原件。
- 五、抽签规定及注意事项：（一）抽签先按排队顺序抽取抽签顺序号，再按抽签顺序号依次抽签确定安置房幢室号；（二）需参加抽签的被征收人未按规定时间到场参加抽签的，视为放弃本次抽签资格，具补抽签时

- 间另行安排；（三）抽签后的剩余房源将作为其他用房范围，未参加抽签的将在以后的用剩房源中抽签确定安置房源；（四）因抽签场地有限，每套房源抽签只允许一人进入会场，并须佩戴口罩，每户只能由被征收人或受托人本人进场抽签，并按抽签顺序号入座。无民事行为能力人、限制民事行为能力人不能参加抽签，无关人员不得进场，特殊情况（老、病、残、孕等）确需他人陪同的，必须向工作人员说明情况后允许一名陪同人员入场，进场人员应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序；（五）因停车场地有限，建议选择公共交通前往；（六）根据疫情防控要求，请持有72小时内核酸检测阴性证明、健康码为绿码、行程码为绿码且不带★。
- 六、各安置房结账、交付时间：9月26日至9月30日。

结账、交付地点：
西门：后莫家巷48号宁波市海曙区西门街道房屋征收（拆迁）办公室。联系电话：87506972
南门：望童北苑3号宁波市海曙区南门街道房屋征收（拆迁）办公室。联系电话：87394101

- 七、本次安置房抽签定位工作委托浙江省宁波市甬城公证处公证。
- 特此通知，望相互转告！
宁波市海曙区西门街道房屋征收（拆迁）办公室
宁波市海曙区南门街道房屋征收（拆迁）办公室

2022年9月9日

72岁老厂长为400多名残疾人筑起“阳光家园”

记者 黄程
通讯员 刘雨 李悦然

每次看到张耀坚来到宁波敏达智行汽车零部件有限公司的 宁波阳光家园，在这里工作的残疾人，在这里便会放下手中的工作，高兴地挥起手来打招呼。像这样的阳光家园，张耀坚已牵头创办了8家，400多名精神残疾和智力残疾人得到了充分的关怀与尊重。

张耀坚今年72岁，曾当过10多家乡镇企业的厂长。2003年，他受邀来到江北湾头一家吸纳肢体残疾人就业的福利企业担任厂长，在这里，他第一次近距离接触残疾人。

2010年，张耀坚退休，闲不住的他跟随江北残联到外地一家阳光驿站站岗。在这里2位退休老师带着5位精神残疾人，每个月每户家庭还要出400元钱的托养费。曾经负责过福利企业的张耀坚心想：促进肢体残疾人就业的优惠政策能否适用于他们，能不能给精神

残疾和智力残疾人提供一份工作，让他们成为自食其力的劳动者？

次日，张耀坚便跑到税务部门咨询，在得到对方肯定的答复后，立马详细了解具体政策，一个大胆的设想在他心中逐渐形成。

为了寻找合作伙伴，张耀坚一家家走访企业宣传政策，了解资源。选择的企业一定要有一定规模并且稳定，关键是企业家要有爱心和责任心。在企业选择上，张耀坚有着自己的标准。

同时，为了寻找适合进入企业工作的精神残疾和智力残疾人，张耀坚打电话给各个乡镇（街道）要名单，然后到村子里一个不落。

一间低矮昏暗、30多平方米的房子，里面除了2张毛竹床、1张方桌子、2个竹凳外，几乎没有别的家具和生活用品。张耀坚依然记得2010年到小邱家走访时的场景。为了照顾患有二级精神残疾的小邱，他的父母只能打打零工，收入微薄。那一刻，我心里真的

特别难受，想着要多为这些残疾人做点事。

张耀坚感慨地说。

经过大半年的努力，2011年1月，张耀坚终于找到一位朋友合作，在江北区庄桥街道办起了江北宏昇工艺品有限公司。2011年3月18日，设有独立生产车间、休闲休息室、健身房、康复理疗室、图书阅览室等功能区；车间为他们提供生活照料、辅助性就业、康复治疗、心理疏导等全方位服务。

如今，这位老厂长仍到处奔走，他希望能汇集残联、五老协会等志愿力量，在更多企业开设阳光家园，让这些特殊的 孩子在幸福人生路上，一个都不落下。

张耀坚自己的标准。

同时，为了寻找适合进入企业工作的精神残疾和智力残疾人，张耀坚打电话给各个乡镇（街道）要名单，然后到村子里一个不落。

一间低矮昏暗、30多平方米的房子，里面除了2张毛竹床、1张方桌子、2个竹凳外，几乎没有别的家具和生活用品。张耀坚依然记得2010年到小邱家走访时的场景。为了照顾患有二级精神残疾的小邱，他的父母只能打打零工，收入微薄。那一刻，我心里真的